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Studiu de caz 3 
 

Endre și Terka 
 

–scurtrezumat –  
 
 
În cazulcupluluivizat în aceastăprezentare de caz, bărbatula fost celcarea cerutajutor în 
octombrie 2022. Soția l-a rugat în repetaterândurisărecurgăla un specialist, în 
cazcontrarîlvapărăsi. Endre suferea de depresiedupă mai multelunide consum abuziv de 
alcool,cugândurisuicidare. Aapelat la ajutorulmediculuipsihiatru,specialist în domeniul 
adicțiilor din cadrulinstituției, carepe lângătratamenti-a recomandatșiconsiliere de cuplu. 
 
Endre și Terka suntcăsătoriți de 29 de ani șiau un fiu în vârstă de 26 de ani. Proaspătcăsătoriți, 
la începutulrelațieilor, cândfiul loravea un anșierau pe calesă se mute în noualorcasă, au fost 
implicațiîntr-un gravaccident de mașină. Terka a fostrănităușor, însă Endre a 
suferitmultipleleziuni la coasteși la plămâni. Eraîndoielnicdacăvasupraviețuișidacă se 
varecupera. Soțiasaîlvizita în fiecarezi, timp în careși-a lăsat fiul în grijabunicii. Bunicas-a 
implicatpreamult în viațalor de familie, însușindu-șimicuțul, ceeace a 
devenitunadintrecauzeleînstrăinăriicopilului de părinți. De asemenea, eași-a controlatșifiica, 
manipulând-o emoționaliarapoiexcluzând-oșidinmoștenireafamilială. 
 
În ultimii ani Terka și Endre s-au distanțatemoțional. Terka simțeacăde câțiva ani 
eapurtasingurăpovaraîntregiifamiliișică, dacănu se vaproducenicioschimbare, 
varenunțașivapleca.Lipsurilerelației de cupluexprimate de ceidoi: lipsaintimității, aîncrederii, 
a comunicării, a înțelegerii. Nu mai existăîntreeirelațiesexuală de mai mulți ani. 
 
Prinintermediulmetodelorfolosite în procesulterapiei de cuplu, am 
ajunssăcunoaștemtiparelegeneraționalealeambelorpărți, 
obiceiurilepărințilorșibunicilorșicoalițiile.Întreședințe, celordoi li s-au datteme de casă pe care 
le-au îndeplinit în mod regulat. Pentrusoțtemelescriseau fost mai de folos, 
pentrucăastfelputeasă-șiformulezeșisă-șiexprime mai ușorsentimentele. 
Pentrusoțieînsemnasperanțăși un timp de 
calitateatuncicândfăceaucevaîmpreunăsaumergeauîntr-o excursieîntr-un locnou. Cea mai 
puternicălipsăpentrueaeracă Endre nu-șiexprimadorințele, acceptatotulașa cum era, 

 



 
 
 
 
nimicnuera o problemăpentru el. La o examinare a modelelor de atașament am constatatcă 
Endre funcționează în acestmod din cauzaunortraume de atașament. În relațiacupărințiisăi, 
nuaavutocaziasăîșiexprimedragostea, deoaorece în familienu a funcționatacceptareașigrijafață 
de celălalt, astfelel este mulțumitdetoateșiacceptăsituațiaașa cum este. 
 
În cadrulterapiei de cuplu, am lucratcasăconsolidămgradul de acceptaredintreceidoiprintr-o 
înțelegere mai profundă a modelelorgeneraționale, susținândcapacitatea de 
înțelegereempaticăreciprocă, și am identificatdomeniile în care este 
absolutnecesarăschimbarea în vedereaconsolidăriirelației de cupluși a restabiliriiîncrederii. 
 
Prinprocesulterapiei de cuplu, am descoperitobstacolele din viațaunuicuplucăsătorit de 
aproape 30 de ani șieforturilelor de schimbare. În celeaproapetreidecenii de căsnicie au 
parcurs mai multecicluri de viață. În timpceamândoi se apropie de pensionare, am putut 
constata căîntreei, pe parcursulprimelorluniși ani de cunoaștere, s-a formatdragostea, s-a 
stabilit încrederea, iarapoiodatăcucăsătoria s-a consolidatangajamentul. Acestangajamentpoate 
fi menținut pe mai departedacăsuntdispușisăcontinuesă se schimbe, pentrucă a trăiîntr-o 
relație de cuplu este o artă, o artă de adaptare la o schimbareconstantă. 
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